
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ELSA Day(s)

με θέμα Ποινική Δικαιοσύνη και Ανθρώπινα Δικαιώματα

Η ELSA Thessaloniki βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώνει την διοργάνωση της ELSA
Day(s), διήμερης εκδήλωσης της οποίας το περιεχόμενο άπτεται του σκληρού πυρήνα των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τελούμενης υπό την αιγίδα της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του
Ανθρώπου και της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.

Η ELSA Day αποτελεί μέρος της Ετήσιας Καμπάνιας για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και εισήχθη
για πρώτη φορά στο Δίκτυο της ELSA το 2012. Σύσσωμο το δίκτυο της ELSA διεξάγει την
τελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου ένα πλήθος δράσεων και εκδηλώσεων προκειμένου να αναδείξει
ομαδικά και συντονισμένα σε όλη την Ευρώπη τη σπουδαιότητα του ανθρώπινου δικαιώματος που
ορίζεται κάθε χρόνο από την ELSA International ως τιμώμενο.

Για πρώτη χρονιά partner της Ετήσιας Καμπάνιας αποτελεί η Άρσις, η οποία συνδέει τη φωνή της
με την ELSA Thessaloniki για την ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας προς το σκοπό της
ανάδειξης της διαχρονικής ανάγκης προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Η φετινή Δημόσια Διαβούλευση πρόκειται να πραγματοποιηθεί στις 20 και 21 Νοεμβρίου 2024,
ημέρες Τετάρτη και Πέμπτη, δια ζώσης σε αίθουσες του Κέντρου Διάδοσης Ερευνητικών
Αποτελεσμάτων (ΚΕ.Δ.Ε.Α) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Την πρώτη ημέρα ένα επιστημονικό πολυπρισματικό round table/panel με 3-4 διακεκριμένους
επιστήμονες και έναν συντονιστή που θα κατευθύνει τη ροή τη συζήτησης. Τη δεύτερη ημέρα θα
συγκροτηθούν οκτώ Τραπέζια Συζήτησης καθένα από τα οποία πραγματεύεται μία διαφορετική
πτυχή της θεματικής “Ποινική Δικαιοσύνη και ανθρώπινα δικαιώματα” με στόχο την εξαγωγή
συμπερασμάτων, την πρόταση λύσεων και την καταγραφή προβληματισμών.

Στόχος της «Δημόσιας Διαβούλευσης» συνιστά η ευαισθητοποίηση και επιμόρφωση του κοινού της
πόλης σχετικά με ένα ιδιαίτερα επίκαιρο κλάδο δικαίου, η δημιουργία πρόσφορου εδάφους για



διάλογο και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ ατόμων διαφορετικών ηλικιών και υποβάθρων, ο
προβληματισμός και η παροχή «τροφής για σκέψη». Σε μία εποχή, που παγκοσμίως παρατηρούνται
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων ως δεδομένο, η ανάγκη υλοποίησης τέτοιων δράσεων
είναι επιτακτική ώστε να μην λησμονούμε τη βαρύτητα τους και τη σημασία τους.

Επιστημονικό πάνελ
Εισηγητές: Ψωμιάδης Ιάκωβος, Κυρμανίδης Κώστας, Καλλιόπη Μέγαρη, Σαχουλίδου Αθηνά.

Δημόσια διαβούλευση
- Αντιμετώπιση των προσφύγων στην ποινική δικαιοσύνη, εξέταση κοινωνικών και φυλετικών

ανισοτήτων.
Καλεσμένος: Θωμάς Χαραλαμπίδης

- Συνθήκες κράτησης στα σωφρονιστικά καταστήματα, πως επηρεάζεται η ανθρώπινη
αξιοπρέπεια

Καλεσμένη: Μαρία Αλβανού
- Γυναικοκτονία και ανάγκη νομικής κατοχύρωσης, ισότητα, θέσπιση

Καλεσμένος: Τσάκος Κωνσταντίνος
- Ποινικά φαινόμενα σε εμπόλεμες περιοχές και παραβίαση ανθρωπίνων

Καλεσμένη: Χαίνογλου Καλλιόπη
- Τεκμήριο αθωότητας και παραβίαση στα ΜΜΕ, εργαλειοποίηση των υποθέσεων, ορθή

νομική ορολογία
Καλεσμένος: Παπαδόπουλος Όθων

- Αντιμετώπιση ανηλίκων στην ποινική δικαιοσύνη
Καλεσμένη: Μαριάννα Αναστασιάδου

- Άνιση μεταχείριση στην ποινική δίκη, έγκλημα από ταπεινά αίτια, ζήτημα ανισότητας στην
αντιπροσώπευση (δικαίωμα στη δικαστική προστασία)

Καλεσμένος: Παύλος Στεφάνου
- Ηλεκτρονικό έγκλημα και ιδιωτικότητα, αποδεικτικά στοιχεία, ΑΙ.

Καλεσμένος: Φώτης Γρόντας




